
All’ Assessore alle Politiche Sociali, Eleonora Zollo 

Oggetto: Interrogazione su politiche abitative, il 2025 vedrà 
una svolta sul diritto all’abitare? 

  

Premesso che: 

1. La situazione sociale necessità di risposte strutturali sul tema casa 
2. Sulle politiche abitative si è votato un odg condiviso da maggioranza 

e minoranza, che prevedeva il recupero degli alloggi popolari come 
priorità e l’attuazione di progetti condivisi tra maggioranza e 
minoranza nel reperire nuove unità abitative 

3. Che il Sindaco Maurizio Rasero ha scritto ad ATC per avere un 
incontro in merito a 

○ Il censimento degli alloggi popolari; 
○ Progetti di recupero edilizio; 

       4. Che il comune dice di ispirarsi al modello "Housing First". 

5. Il modello "Housing First" rappresenta un approccio innovativo, 
centrato sulla fornitura immediata di un alloggio stabile per le 
persone senza dimora, integrato da supporto socio-sanitario e 
progetti di reinserimento sociale. 

6. Che permane l’assenza di alloggi, che non bastano nemmeno a 
dare una risposta alle persone in emergenza abitativa e collocate 
nella graduatoria delle emergenze 

Si chiede 

1. Sul censimento degli alloggi popolari: 

● E’ già avvenuto l’incontro con ATC da parte dell’amministrazione? 
● È già stato avviato il censimento? In caso contrario, quali sono i 

tempi previsti per il suo completamento? 
● Esistono dati aggiornati sullo stato degli alloggi (occupati, disponibili, 

inagibili, da recuperare)? 

2. Sui progetti di recupero edilizio: 



● Quali risorse economiche sono state allocate per il recupero degli 
alloggi nel 2025? 

● Quali piani ha ATC per sanare le problematiche di varie zone con 
edifici popolari, in particolare Vai Dogliotti, Via Malta, Via Madre 
Teresa di Calcutta? 

● Verranno attivate misure di auto-recupero con il coinvolgimento 
diretto dei cittadini? 

3. Sull’Housing First: 

● Quali categorie di persone avranno accesso prioritario al programma 
(famiglie con minori, anziani, persone con disabilità, ecc.)? 

● Sono state pianificate collaborazioni con enti del terzo settore o 
no-profit per supportare il programma? 

● Come si intende garantire la sostenibilità economica e operativa di 
Housing First nel lungo periodo? 

● Che tipologia di alloggio viene proposto, essendo pressochè nulli gli 
alloggi da assegnare in ERP? 

4. Sul coinvolgimento della cittadinanza: 

● Saranno previsti incontri pubblici o tavoli di confronto per discutere 
delle politiche abitative? 

● Quali strumenti di segnalazione saranno messi a disposizione per 
individuare alloggi inutilizzati o situazioni di degrado? 

● Verrà reistituito il tavolo delle Emergenze abitative, o il Tavolo sul 
diritto all’abitare? 

● Quali interlocuzioni vi sono state con i Sindacati e le associazioni per 
il diritto alla casa? 

5. Sulla trasparenza e il monitoraggio: 

● Verrà istituito un osservatorio o una commissione per monitorare 
l’attuazione degli interventi? 

● Quali obiettivi misurabili si intendono raggiungere entro il 2025 in 
termini di alloggi recuperati, censiti o assegnati? 
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